

怎样认识全面建设社会主义现代化国家

党的十九大精神要点系列解读(三十二)

习近平总书记在党的十九大报告中指出：“从十九大到二十大，是‘两个一百年’奋斗目标的历史交汇期。我们既要全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标，又要乘势而上开启全面建设社会主义现代化国家新征程，向第二个百年奋斗目标进军。”

全面建设社会主义现代化国家，是我们党在全面建成小康社会奋斗目标完成之后新的奋斗目标，是我国社会主义现代化建设“三步走”总体战略的继续和深入。改革开放之后，我们党对我国社会主义现代化建设作出战略安排，提出“三步走”战略目标，即解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平、基本实现现代化。解决人民温饱问题、人民生活总体上达到小康水平这两个目标已提前实现。在这个基础上，我们党提出，到建党100年时建成经济更加发展、民主更加健全、科教更加进步、文化更加繁荣、社会更加和谐、人民生活更加殷实的小康社会，然后再奋斗30年，到新中国成立100年时，基本实现现代化，把我国建成社会主义现代化国家。全面建设社会主义现代化国家，就是对全面建成小康社会之后我国社会主义现代化建设战略安排的继续前进。

全面建设社会主义现代化国家，是党的十九大作出的重大战略部署，是我们党在综合分析国际国内形势和我国发展基础上作出的重大决策，是我们党适应我国发展实际作出的必然选择，对动员全党全国各族人民万众一心实现中华民族伟大复兴的中国梦具有重大意义。到本世纪中叶把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国，这是鼓舞人心的战略部署，是催人奋进的宏伟蓝图，其所包含的事业更伟大、任务更艰巨、工作更繁重、结果更辉煌、影响更深远。全党同志一定要胸怀这样的远大目标，不自满，不骄傲，不懈怠，不停顿，在全面建成小康社会的基础上，继续努力，乘势而上，为到本世纪中叶把我国建成社会主义现代化强国而不懈奋斗。

全面建设社会主义现代化国家，在战略步骤上分两个阶段来安排。从改革开放和社会主义现代化建设新时期的实践经验看，科学划分发展阶段，以相互联系和不断递进的发展阶段推进党和国家事业，是我们党非常管用和有效的治国理政重要经验。全面建成小康社会之后到本世纪中叶，历时30年时间，时间跨度比较长。为了更有

利于明确前进方向，精准奋斗目标，调动全社会积极性，凝聚全社会力量，统一全社会意志和行动，需要根据第二个百年奋斗目标的总体要求，把未来30年划分成若干不断递进的发展阶段，分步推进，一步一个脚印前进，积小胜为大胜。按照党的十九大报告的部署，全面建设社会主义现代化国家将分两个阶段来安排：第一个阶段，从2020年到2035年，在全面建成小康社会的基础上，再奋斗15年，基本实现社会主义现代化；第二个阶段，从2035年到本世纪中叶，在基本实现现代化的基础上，再奋斗15年，把我国建成富强民主文明和谐美丽的社会主义现代化强国。

提出全面建设社会主义现代化国家的战略安排，还有利于保持我们党“四个全面”战略布局的连续性。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央创造性地提出了“四个全面”战略布局，即全面建成小康社会、全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党。“四个全面”战略布局是我们党治国理政新的战略部署，是推进党和国家事业发展的重大安排。在“四个全面”战略布局中，全面深化改革、全面依法治国、全面从严治党都是长期战略举措，而全面建成小康社会则是阶段性战略目标。在全面建成小康社会任务完成之后，不失时机提出全面建设社会主义现代化国家这一新的战略目标，用以接续全面建成小康社会，这就可以保持“四个全面”战略布局的连续性稳定性，有利于继续按照“四个全面”战略布局的要求推动党和国家事业不断向前发展。

(据《党的十九大报告学习辅导百问》)



一直以来，沈阳沈水太钢销售公司党支部以推进支部“三化”为着力点，大力加强支部建设，促支部作用在营销工作中得到充分发挥。图为该支部日前组织党员学习的场景。

沈阳沈水太钢销售公司 供稿

物流中心“三个强化”打好首季攻坚战

本报讯(通讯员 杜洁) 物流中心党委审慎分析当前形势，对面临的机遇挑战进行了深刻分析，要求各支部以“三个强化”为抓手，把加强党的建设与推动企业生产经营工作有机结合起来，号召全体干部职工上下同欲，始终牢记职责和使命，不断奋力担当进取，打好首季攻坚战。

强化责任意识。该中心党委引导干部职工要站在讲政治、讲大局、促发展的信心、有效的举措，发挥基层党组织的作用，强化运输组织，深挖内部潜力，千方百计促进发运保产，实现高位起步，开局有力。

强化组织领导。该中心党委把实现首季开门红作为一项攻坚工程，加强组织领导，党委班子成员带头值班，密切关注发运保产情况，及时解决处理矛盾点；各级党组织研究谋划发运指标落实方案，宣传中心任务目标、有关政策，激发职工工作热情，并把服务保产、服务一线，全力打好攻坚战作为当前和今后一个时期的重点工作。

强化全员参与。该中心党委号召全体干部职工作为当前和今后一个时期的重点工作，树立强烈的责任意识，以坚决的态度、必胜的信心、有效的举措，发挥基层党组织的作用，强化运输组织，深挖内部潜力，千方百计促进发运保产，实现高位起步，开局有力。

运、快发运，抓提质增效、抓降本增效，打破常规、挂图作战；广泛开展劳动竞赛，不断加大推进力度，打开工作局面，掀起活动热潮；紧紧抓牢文化阵地，在机关主楼道和调度室楼道内设置了劳动竞赛台，动态显示四班发运情况，利用主楼大屏滚动播放当前发运车数、基础车数、待卸车数和保有量等发运信息，营造良好竞赛氛围，力争一天一个指标，班班超额完成任务。

在全体干部职工的不懈努力下，3月份日均发运车数超额完成公司发运攻坚指标，一季度钢材铁路外发呈现良好态势，降本增效显著。



图片新闻

为进一步强化党建基础工作，不锈钢热厂近日围绕基础管理、党组织管理、党员管理、主题活动等方面对各党支部开展了党建信息化培训。图为培训现场。

孙磊 摄

董慧文从踏上工作岗位那一刻起，就与球团结下了深厚的情缘，这一坚守就是三十余年。他实干奋斗，创先争优，从一名普通的钳工成长为一名优秀的运行长。他时刻以党员的标准严格要求自己，践行着一名共产党员的诺言，争做提升产品质量和挖潜降本的排头兵，确保球团生产系统的安全稳定高效运行，为生产出优质的球团矿产品奉献着自己的力量。

峨口铁矿球团部原料作业区是球团生产系统的中间工序，是衔接过滤和焙烧很重要的环节。“要想为公司提供优质的球团矿产品，就要确保设备的安全经济稳定运行，同时加强与上工序过滤作业区和下工序焙烧作业区的沟通，要以精益求精的态度保证本工序生球的质量。”在与董慧文的交流中，他再三强调提升产品质量和降本增效的重要性。

他带领班组以成本控制为中心，创新思维，提出

情铸球团

通讯员 王振华

并实施的皮带上下加调偏托辊的技术改造，经过运行，皮带拉边事故明显减少，大大延长了皮带使用寿命。输料皮带、生球皮带如果停转，直接影响球团系统作业，他经过半年多时间的观察、改造，制作了皮带运转中更换托辊的工具，该工具的使用为安全生产起到极大的保障作用。

他勤于观察，爱动脑筋，看到油脂被浪费的现象，默默记在心上。上班期间到现场落实设备轴承型号，回家后上网查阅轴承润滑标准，汇编成资料，运用到年检中，仅此一项就节约了成本。同时，他把作业区成本预算，细化到每个岗位，油脂、土耗、电耗分解到每台设备，增强了员工的责任意识、节能降本意识。

他始终坚持以标准化班组建设为载体，用动态的眼光看差距，用创新的思维搞安全，将“0123”安全管控模式细化到岗位，贯穿于标准化建设的各个环节。创新开展了周三安全活动、每日一题、每周一课、每月一考、每年一评的“四个一”活动，不断提升班组安全能力。

他没有豪言壮语，只有默默奉献，他用自己的言行生动地诠释着一名新时代矿山党员专注敬业的主人翁风采。

